

# Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС.  
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1965 год ● 10 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ, ● № 161 (4582) 35-й год издания ● Цена 2 коп.

## Плюсы и минусы первых занятий

НОВЫЙ учебный год в системе партийного просвещения (в городах) начался.

Организованно, на высоком идейно-теоретическом уровне прошли первые занятия в системе партийной учебы на Цимлянском лесоперевалочной базе (секретарь партбюро В. С. Сизов) и Волгодонском химкомбинате (секретарь парткома П. П. Линник). Посещаемость слушателей здесь значительно выше, чем в прошлые годы.

Большинство пропагандистов в этих парторганизациях хорошо подготовилось по изучаемым темам, со знанием дела, доходчиво излагало теоретический материал. Наиболее квалифицированно провел занятия в школе основ марксизма-ленинизма пропагандист, главный инженер лесобазы В. Н. Кучин. Он широко и умело применял наглядные пособия, иллюстрировал излагаемый материал картинками, снимками и т. д.

В школе основ марксизма-ленинизма (горнополком) умело провел занятие пропагандист тов. Мельников.

Много полезного узнали слушатели на занятиях политшкол на химкомбинате, где пропагандистами тт. Язев, Рощаров, Паламарчук и другие. В школе основ марксизма-ленинизма на птицекомбинате пропагандист,

директор предприятия А. И. Иванова обстоятельно ознакомила обучающихся с материалами сентябрьского Пленума ЦК КПСС, умело увязав их с делами и задачами своего коллектива.

К сожалению, не везде новый учебный год начался так же успешно, как в указанных выше

бы заинтересовать, увлечь слушателей, провести занятие намного содержательнее, ярче. Он специалист с высшим образованием. Но вся беда в том, что не в пример Петровой В. Г. Пелецкий, очевидно, понадеялся на свой «старый багаж», не продумал тщательно, во всех деталях, суть темы и методики ее

### В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

партийных организациях. Не все руководители политшкол, кружков и семинаров добросовестно отнеслись к важному партийному поручению. Например, в начальной политшколе сети партучебы Цимлянского порта занятия проводила пропагандист, зав. библиотекой В. И. Петрова, а на семинаре по экономическим проблемам — главный инженер В. Г. Пелецкий. Если В. И. Петрова глубоко раскрыла тему, добилась поставленной цели, то В. Г. Пелецкий занятие провел поверхностно, неинтересно. В ходе занятия выяснилось, что пропагандист сам до конца не осмыслил суть темы «Действие экономических законов социализма и их использование в практике коммунистического строительства».

А ведь В. Г. Пелецкий мог

изложения, плохо подготовился к занятию.

Хуже того, в некоторых парторганизациях имел место срыв занятий. Так, на погрузочно-разгрузочной площадке стройтреста № 3, где секретарем парторганизации П. М. Смоляков, занятие в школе основ марксизма-ленинизма не состоялось потому, что на него явилась всего лишь треть слушателей и не было подготовлено помещение. По той же причине не проведено занятие в начальной политшколе участка «Южтехмонтаж» (секретарь парторганизации Д. С. Колесников, пропагандист В. Г. Кочикьян).

Сорвались занятия в начальных политшколах УНР-102 и Волгодонского участка механизации строительства, так как секретари этих парторганизаций

## НА КООПЕРАТИВНЫХ НАЧАЛАХ

ЗАКОНЧЕНЫ последние работы в новом жилом доме, расположенном по улице Морской. Это первый дом, построенный в Волгодонске жилищно-строительным кооперативом «Пятиморск». Тридцать шесть семей получили ключи от благоустроенных квартир.

В доме справят новоселье водитель Волгодонского автохозяйства т. Стрелкин, элект-

рик жилищно-коммунального отдела дорреммашзавода т. Сивяков, секретарь горбыткомбината т. Федорова и другие, которые оплатили 40 процентов стоимости своих квартир. Каждому квартиросъемщику первое строительное управление, коллектив которого построил дом, впервые выдало гарантийный паспорт с обязательством, что все дефекты, обнаруженные жильцами в доме в течение года, строители устранят бесплатно.

Новый метод строительства жилья имеет большие преимущества. Качество работы постоянно контролировалось как самими строителями, так и членами кооператива.

В Волгодонске на кооперативных началах строятся и другие дома. В одном, например, ведутся отделочные работы, для другого закладывается фундамент.

Ю. ФЕДЕРЯКИН,  
главный архитектор  
Волгодонска.

В. М. Молчанов и А. С. Самощенко не позаботились о том, чтобы своевременно оповестить слушателей.

Очень низкой оказалась посещаемость слушателей в политшколах Волгодонского автохозяйства (секретарь партбюро Г. С. Плотников). Из 31 человека здесь отсутствовало 17.

Все эти факты говорят о том, что в отдельных парторганизациях города все еще недооценивают значение идейной закалки, повышения теоретической подготовки коммунистов. При этом забывают требования партийного Устава о том, что совершенствование политических знаний — обязанность каждого коммуниста. Этим и объясняется безответственное отношение некоторых секретарей парторганизаций, членов и кандидатов в члены КПСС к партийной учебе.

В настоящее время, когда партия особенно остро ставит вопрос о вооружении марксистско-ленинской теорией всех коммунистов, мириться с указанными недостатками ни в коем случае нельзя. Надо строго спрашивать с тех партийцев, которые пренебрегают требованиями Устава КПСС. Партийные организации должны сделать правильные выводы из итогов первых дней учебы и поставить дело так, чтобы обучались все коммунисты, а занятия проходили организованно, содержательно, при высокой активности слушателей.



### НЕФТЬ ТЮМЕНИ

Тюмень. Речники Тюмени завершили выполнение годового плана перевозки сырой нефти. За пять месяцев навигации по рекам Обь, Иртыш и их притокам в Омск и Новосибирск доставлено более 700 тысяч тонн сибирского «черного золота».

### ХОЛОДИЛЬНИК - ГИГАНТ

НАХОДКА (Приморский край). В Находкинском морском рыбном порту вступил в строй самый крупный на советском Дальнем Востоке промышленный холодильник. Его емкость 17.100 тонн. Он оборудован по последнему слову техники. Все погрузочно-разгрузочные операции здесь полностью механизированы.

### МОЩНАЯ КОМПРЕССОРНАЯ СТАНЦИЯ

ЧЕЛЯБИНСК. На газопроводе Бухара-Урал в Челябинской области завершено строительство компрессорной станции высокой мощности. Введены в действие два из восьми нагнетательных агрегата. Станция обеспечивает передачу бухарского газа по обемным нитям трубопроводов в Свердловск и Нижний Тагил, а также по всем отводам от центральной магистрали в другие промышленные центры Урала.

### ПАР ДОБЫВАЕТ НЕФТЬ

БАКУ. Нефтяники Азербайджана заставили служить себе еще одну силу — пар. Они спустили в скважину дополнительные трубы, установили на устье буровой упрощенную компрессорную аппаратуру и в течение десяти дней нагнетали в скважину пар. Температура в призабойной зоне увеличилась более чем в 2,5 раза и достигла 88 градусов. Благодаря этому вязкость нефти снизилась, усилился ее приток. Дебит скважины возрос почти вдвое.

Термический метод интенсификации добычи нефти имеет большое будущее.

(ТАСС).

## Перевыполняют нормы

НА ПОЛЯХ недавно созданного совхоза «Братский» продолжают полевые работы. Трудящиеся хозяйства поднимают зябь, вывозят на поля навоз, ведут осенний сев.

В первом отделении посеяно 1.800 гектаров озимых. Механизаторы развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 48 годовщины Октября и предстоящего двадцать третьего съезда КПСС. Шесть сеялочных агрегатов находятся в загонах полный световой день.

Среди тех, кто высокопроизводительно использует технику, первенство удерживает тракторист Алексей Радченко. На своем «ДТ-54» он ежедневно засеивает 55—60 гектаров — почти в два раза больше задания. До полутора сменных норм выполняют механизаторы Анатолий Лихобабин и Николай Колесников. Качество сева хорошее.

Л. ЛОБОДИН,  
управляющий отделением.

## Экономия бензина растет

КОЛЛЕКТИВ Волгодонского автохозяйства ведет деятельную подготовку к знаменательному событию — XXIII съезду КПСС. Водители высокопроизводительно используют технику, добиваются экономии горюче-смазочных материалов.

Так, А. Базанов уже сэкономил более 1.100 килограммов бензина. Почти такую же экономию имеют водители А. Литвинов, Н. Сирота и другие.

К. ТЕРЕХИН,  
механик автохозяйства.

## НАВСТРЕЧУ XXIII съезду КПСС

### Заказчик будет доволен

ЛЕСОПИЛЬНЫЙ цех Цимлянской лесобазы. Непрерывно работают пилорамы, механически подаются бревна, растут штабеля досок.

По-ударному трудятся в предсезонские дни рабочие цеха. В сентябре, например, выдано сверх плана 452 кубометра пиломатериалов. Высокой производительности труда добились бригады И. Л. Ковалева и И. Ф. Лезина. Под руководством мастеров Д. А. Поспелова и Р. С. Шейнберга они выпускают высококачественную продукцию.

Приготовленные лесоматериалы успешно реализуются. Только за один месяц их отправлено 426 кубометров. Это на 126 кубометров больше задания.

Г. ТУЛУПОВА,  
статист.

## ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

по проведению подписки

на объединенную

газету

# „Ленинец“.

Лучшим общественным распространителям нашей газеты установлены премии:

одна первая в сумме 25 рублей;

две вторых — по 10 рублей;

три третьих — по 5 рублей.

Товарищи! Своевременно оформи подписку на нашу газету. Срок подписки на 1966 год — до 25 ноября.

РЕДАКЦИЯ.

# ТВОРЧЕСТВО КОЛЛЕКТИВА

КОЛЛЕКТИВ участка гидрирования цеха № 3 химкомбината сложился недавно, но в нем уже зародились свои традиции. В цехе этот участок всегда ставят в пример другим. «Люди высокого давления всегда на высоком уровне», — так в шутку отзываются химики о работниках участка. И справедливо отзываются.

..В этот день на рабочих местах были Николай Казначеев и Виктор Сорокин, а Николай Пелих помогал аппаратчикам в районе очистки.

Николай заготовил пасту, сверил анализ содержания катализатора, проверил давление на компрессорах, записал данные в журнал. Все идет нормально. Казначеев, как и все на этом участке, освоил три смежных рабочих места. Он — аппаратчик, компрессорщик и оператор. Поэтому и не удивительно, что среди разнообразных баков, насосов, компрессоров и другого оборудования никого, кроме него, не видно. Справляется сам.

— Сначала осваивал место работы на пульте управления. Это очень сложный объект. Там больше сотни вентилей, масса переплетающихся труб. Вот и решил не ломать сложившейся традиции, — рассказывает Казначеев. — А у нас заведено так. Кто приходит на участок, обязательно начинает с освоения рабочего места аппаратчика приготовления пасты. С этого начал и я. А теперь могу работать и на пульте управления.

..Полуметровая бетонная стена отделяет оператора от автоклава, где происходит реакция гидрирования. В толстостенных баках при температуре 300 градусов и давлении в триста атмосфер получают жирный спирт. Он идет на приготовление порошков.

Виктор Сорокин внимательно следит за показаниями приборов. При малейшем изменении хода реакции поворотом ручки выправляет отклонение.

— Все зависит от подачи пасты и водорода в реакторы. Вернее, от работы насосов высокого давления и компрессоров, — говорит Сорокин.

Это хозяйство Николая. И он

еще ни разу не подводил. Насосы у него всегда исправны.

Звонит центрифуга, шумят компрессоры. В баках продолжается реакция. Процесс проходит нормально, без никаких срывов и отклонений.

Это сейчас, а в первые дни случалось всякое. Застывал эфир. Не качали насосы. Распылитель не тянул катализатора. Частые перебивы. И это не удивительно. На Волгодонском химкомбинате впервые в стране осваивалась технология производства жирных спиртов методом гидрирования. Трудно приходилось людям. Казалось, они не выдержат, отступят. Но они не сдали позиций. Ю. Британ, О. Кадолин, В. Бахматский, А. Лебединский вместе с начальником участка Л. Рабинович анализировали каждый промах. Вовремя пуска сутками

предложение. Все думали над одним и тем же.

И так всегда, любая неувязка решается коллективно, сообща. Участок высокого давления находит новые пути повышения производительности.

Совместно они обсуждают и решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, внесенного изменения в управление промышленностью, в дела и жизнь промышленных предприятий. Обсуждение этого исторического события продолжается. Аппаратчики уже теперь прикидывают, куда можно использовать те дополнительные отчисления от прибыли, которые будут получать участок в скором времени. По-настоящему беспокоятся о повышении качества выпускаемой продукции. Знают, что при плохом качестве спроса на продукцию не будет, значит не получат они и прибыли. А прибыль для них теперь самый главный показатель работы коллектива. Он объединяет все: и отношение к своим обязанностям, и качество продукции, и производительность труда, и размер заработной платы, и честь всего участка.

Коллектив участка высокого давления первым в цехе заговорил о готовности к работе в зимних условиях. В цеховой газете «Органик» компрессорщик Ю. Сошников бьет тревогу о том, что нет шансов для прогрева замерзающих труб. Важный вопрос поднимает и оператор Н. Пелих в статье «Об эстетике труда». «Чистота в цехе отменная, а на дверях пятна, — пишет он в газете. — Аппаратчики знают, откуда они берутся. Но, вероятно, не знают того, что эти пятна ложатся и на коллектив. Между тем, у нас есть все возможности к тому, чтобы не иметь никаких пятен».

В конце смены в щитовой собираются люди со всего участка гидрирования. Каждый делится своими впечатлениями о том, как прошла смена, высказывает замечания. В обсуждениях, споре чувствуется озабоченность о завтрашнем дне. Выдвигаются новые идеи, намечаются планы. Новое вторгается в жизнь.

Я. КИПА.

## Решения Пленума ЦК КПСС В ЖИЗНЬ!

не отходили от установки. Тут же вносили поправки, изменения. По предложению главного механика цеха Ю. Богданова была изменена линия подачи пасты, и аппаратчики перестали подниматься на второй этаж, чтобы сделать замер в позициях.

С каждым днем все увереннее чувствовали себя аппаратчики, становились опытнее, начали замечать конструктивные недостатки. Обратили, например, внимание на то, что при промывке насосов в чистый эфир попадала паста. Слесарь В. Рогов и оператор В. Сорокин предложили изменить линию подачи эфира. Заменяли и скользящие подшипники на центрифуге.

А недавно коллектив участка высокого давления освоил производство жирного спирта на новом катализаторе. В первое время в насосах забивались клапана, отказывали плунжера. Попробовали прикрыть выход в промежуточную позицию, чтобы повысить давление насосов. И дело пошло. Сейчас трудно установить, кто внес такое

## Высотники начали работу

САМЫМ высоким сооружением в Волгодонске будет дымоходная труба второй очереди теплоэлектроцентрали. Высота трубы достигнет десятков метров. На ее сооружение потребуется около 400 кубометров бетона, много арматуры.

Недавно высотники приступили к работе. Строительством ведет Ростовское управление треста «Спецжелезобетонстрой» под руководством прораба Ю. М. Смолуханова и мастера Б. И. Романова.

Уложены первые кубометры бетона, основание трубы поднялось на пять метров над землей. Строительство планируется закончить к 1 января 1966 года.

И. САШКИН.

## По следам выступлений «Ленинца»

### В едином ритме

«Машина вышла из ремонта...» — так называлась статья, опубликованная в газете «Ленинец» (№ 152). Она отображала фактическое положение, которое сложилось в автоцехе дореммаша-завода.

Действительно, цех систематически выполнял производственное задание. Но как, за счет чего? Нечего греха таить, в третьей декаде месяца у нас начиналась горячка. Люди работали без выходных, подолгу задерживались на своих местах после смены. Производственную программу, как говорят, брали штурмом.

Об этом не раз говорилось в цехе. Но положение оставалось прежним. После опубликования статьи коллектив цеха решил провести общее собрание, по душам поговорить по всем вопросам, затронутым газетой, найти наконец причины, порождающие штурмовщину, наметить практические пути для их устранения.

На собрание были приглашены работники различных отделов, руководители завода, специалисты. На обсуждение вынесли один вопрос — о путях устранения неритмичности работы цеха.

Выступившие рабочие резко критиковали снабженцев за плохое обеспечение цеха деталями и другими материалами, необходимыми для ремонта автомашин.

Немного прошло времени после собрания, но результаты его не замедлили сказаться. В цех поступили необходимые детали, **улучшилась организация труда, все участки стали своевременно поставлять узлы и детали на сборку.**

Ежедневно в цехе стали проводиться производственные совещания, на которых обсуждаются итоги работы каждого участка, отделения. Мастера докладывают о ходе работ, получают конкретные задания на следующий день.

Кажется, немного сделано, но все участки заработали ритмично. 30 сентября еще задолго до окончания смены из цеха вышли последние автомашины. Месячная программа выполнена. Цех отремонтировал и подготовил к работе 52 грузовика.

Теперь мы на своем опыте убедились, что цех может работать ритмично, по графику. А ведь раньше, как правило, узлы и агрегаты к оставшимся автомашинам поступали только к вечеру последнего дня месяца. Понятно,

что на качество сборки никто не обращал внимания.

Сейчас у нас качество поставлено на первый план. Подготовка деталей, сборка их ведется без суеты. Отпала необходимость в сверхурочной работе, которая обходилась предприятию втридорога и, естественно, приводила к перерасходу фонда заработной платы.

Достигнутое — не случайность. Оно — прямой результат, продолжение того большого разговора, который начался на общецеховом собрании рабочих, итог мероприятий намеченных сообща и сообща выполняемых. Все работало добросовестно, стремились вовремя справиться с заданием. Пример в труде показывают слесари сборочного отделения, ударники коммунистического труда Г. Бобров и Н. Остапов, слесари подготовки узлов, ударник коммунистического труда Ф. Симоненко, члены бригады коммунистического труда из моторного отделения И. Литовка, В. Браташук, слесарь сборочного отделения Н. Коновец, мойщики деталей З. Заболотнева, И. Ткаченко, слесарь участка реставрации, ударник коммунистического труда И. Драчев, токарь т. Бутиков, шлифовальщица Г. Горбунова и многие другие.

Они умело используют имеющиеся возможности, создали на своих участках необходимый задел деталей.

Первые шаги сделаны. Задача теперь заключается в том, чтобы закрепить успехи, достигнутые цехом, в текущем месяце не допускать отставания от графика. Такие возможности у нас есть. Это доказано на практике — за столько времени мы впервые добились ритмичности в работе цеха. А в этом залог успеха.

Исключительно благоприятные возможности для преодоления штурмовщины, для налаживания ритмичной работы, повышения производительности труда и улучшения качества продукции создаст Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Вот почему все авторемонтники горячо одобряют и единодушно поддерживают решение Пленума. Коллектив цеха делает все, что в его силах, чтобы Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС успешно претворить в жизнь.

П. ДУРИЦКИЙ,  
председатель цехкома  
профсоюза.

Для вас, волгодонцы

## Как пожелает клиент...

ДЖЕМПЕРЫ, детские костюмы, полуверы, свитеры и другие шерстяные и полушерстяные изделия ажурного вышью. Разные расцветки, разные рисунки.

Эта витрина еще не выставлена для общего обозрения. В новом цехе трикотажных изделий, который недавно открыл Волгодонской горбыткомбинат, заканчиваются последние приготовления к приему посетителей. Дошиваются образцы готовой продукции. По ним можно выбрать понравившийся фасон, расцветку и сделать заказ в цех. Здесь вывяжут все детали заказа, сошьют их и отутюжат.

— Коллектив у нас подобрал дружный, — рассказывает начальник цеха Ю. А. Болдыко. — Все прошло соответствующую подготовку, хорошо освоили свою работу. Закройщик М. А. Непочатая, например, пятый год работает по своей специальности, мастера М. Г. Сорочич и Т. Ф. Зинченко квалифицировались в Ростове. Теперь они сами обучают учеников.

Хорошее начало положено в горбыткомбинате. У нового цеха большое будущее.

И. КРИВОКОНЕВ.

О людях хороших

## УЧИТЕЛЬ ФИЗИКИ

Из физического кабинета высыпали ребята. Они оживленно говорили о проделанном опыте, только что стали свидетелями еще одной раскритикованной для них тайны природы.

Щелкнули выключатели. Теперь можно пойти и в учительскую. Но тут к учителю подошел одиннадцатиклассник. Что-то он напутал в схеме, и сделанный им усилитель не работает. Быстро проверив, Афанасий Григорьевич Трофи-

мов посоветовал пере-ставить концы, которые идут на сопротивление и сетку лампы.

..А вот и звонок на урок. Только и успел учитель физики помянуть классный журнал и — опять к ребятам, снова знакомит их с законами древней и вечно молодой науки. И так изо дня в день, много лет..

Ребята водят меня по физкабинету, показывают приборы, пульт управления. С гордостью говорят, что к ним в седьмую шко-

лу приезжают из других городов посмотреть и поучиться, как оборудовать такую лабораторию.

— И все это наш Афанасий Григорьевич, — добавляет.

Еще два перерыва прошло, но так и не освободился ни на минуту учитель физики.

..Утром, в воскресный день, дома, Афанасий Григорьевич был свободен. Он сидел за журналом «Техника-молодежи» и делал выписки в тетрадь.

Этот человек охотнее рассказывает о своих питомцах, чем о себе. В нынешнем

учебном году он — руководитель выпускного класса. Души юношей намного сложнее даже самых запутанных радиосхем. Но Афанасий Григорьевич не только знающий педагог, а и умелый воспитатель. Поэтому вот уже три года и нет в классе отсевшихся, нет успевающих.

Кажется, совсем недавно сам пришел после института в Романовскую школу. Энтузиастов было много. Радиокружковцы ночи проводили за схемами. Не было деталей, и все-таки радиофицировали школу. Наверное, тогда-то и сумел Афа-

насий Григорьевич заинтересовать многих юношей, привить им любовь к своему предмету. Отсюда получил путевку в жизнь главный механик химкомбината Олег Кухтицкий. Каждый год госпит у любимого учителя инженер-конструктор по автоматике и электронике Московского института Николай Зипунников.

Можно назвать десятку других воспитанников Афанасия Григорьевича, которые нашли свое место в жизни. Добрые семена дают дружные всходы.

И. МАЗЬКО.



Более 10 лет трудится на Волгодонском дореммашзаводе член КПСС Владимир Михайлович Иванчук. Если надо, он быстро и качественно выточит любую деталь. Коммунисты механического цеха избрали токаря своим вожаком.

Фото А. Бурдюгова.

«Ленинец», стр. 2

# Этого требует жизнь

МНОГО лет я являюсь колхозником сельхозартели «Большевик». 16 лет занимал должность председателя. На моих глазах строился, рос и развивался наш колхоз. Поэтому мне отчетливо видны перемены, которые происходят на селе. Сама жизнь, колхозная действительность все более настоятельно требуют соответственно изменить и устав сельхозартели.

В новом уставе, мне кажется, нужно четче определить круг деятельности членов правления колхоза. Ведь как у нас еще бывает? На общеколхозном собрании в правление выбирают передовых людей хозяйства. Раз ты хорошо работаешь, выполняешь и перевыполняешь задания — будь в правлении.

Подняли руки — проголосовали. А о том не подумали, что этот переводчик порой не может внести ничего нового в работу правления. Потому что нет у него к этому необходимых данных. Ведь правление — мозг колхоза. Люди, выбранные в не-

го, обязаны мыслить по-государственному.

У нас в колхозе 16 членов правления. Одним из них является бригадир комплексной бригады А. И. Климов. Это настоящий организатор колхозного производства. На заседаниях правления он выступает постоянно. Его предложения направлены на то, чтобы бригады работали лучше, производительнее. Колхозники не ошиблись, избрав в правление и таких товарищей, как бригадир второй молочнотоварной фермы Т. Т. Ажмакин, инженер по технике безопасности В. Ф. Пупков.

А вот другой пример. О высоких надоях молока, получаемых дояркой М. Евдокимовой, известно всему району. Она член правления, однако я ни разу не слышал на заседаниях правления ее голоса.

Может быть, мои выводы спорны. Но, по-моему, член правления — это прежде всего человек, который видит дальше других, хорошо разбирается в вопросах экономики, умеет вовремя высказать дельную

мысль, вскрыть недостатки, может принести пользу не только тому участку, бригаде, звену, где работает, а всему хозяйству. Об этом надо бы записать в новом колхозном уставе.

А как отчитываются члены правления? В старом уставе, действующем в нашем колхозе, записано, что правление должно держать отчет перед колхозниками регулярно и периодически. Обычно подобный отчет у нас в колхозе происходит один раз в год. Но разве можно в докладе полностью рассказать, что сделано за такой большой отрезок времени? Нельзя. Вот и превращаются отчеты в своего рода парадные речи: сделано то-то и то-то, недостатки устранялись. И так далее. Послушаешь, как после такого колхозного собрания шумит народ, сколько мыслей высказывает, и думаешь, что отчитываться надо не раз в год, а хотя бы поквартально.

Большая роль в подъеме общественного хозяйства, в улучшении использования земли и повышении продуктивности ферм, в развитии экономики артели принадлежит всем спе-

циалистам: зоотехникам, агрономам, инженерам, ветврачам. В нашем колхозе есть немало специалистов, плодотворная деятельность которых положительно сказывается на делах. Таков, например, механик по трудоемким процессам В. Ф. Бондаренко. Благодаря его усилиям на фермах хорошо работают кормодехи. Многие механизмы применены впервые в районе. За это и ценят В. Ф. Бондаренко. Но есть у нас в колхозе и безынициативные специалисты, которые работают вяло, стараются беззаботно прожить день до вечера. А там хоть трава не расти. Получают же и те и другие зарплату только в зависимости от занимаемой должности.

А почему бы специалистов не утверждать на собрании колхозников? Тогда агроном, инженер или механик чувствовали бы больше ответственности перед коллективом артели за порученное им дело, старались бы вести его как следует.

Хорошо было бы премировать специалистов за проявленную инициативу или за внедрение изобретений, нужных в хозяйстве. Часто бывает, старается человек, больше всех болеет

душой за хозяйство, а премии получают все, кроме него.

— Он этим обязан заниматься по долгу своей работы, — отвечают в таких случаях.

Новый колхозный устав призван устранить такую несправедливость. В нем должны найтись опрашенные и культурно-бытовые вопросы. Трудяники деревни все больше предъявляют требований на этот счет. В нашем колхозе есть дом престарелых, детсад, школа-интернат. На днях будем принимать от строителей новое здание детсада и яслей на 50 мест. А сколько квартир построили мы для членов артели за последние два-три года!

Все это положительно сказывается на общественном производстве. Не случайно в животноводстве, например, прекратилась текучесть кадров, досрочно выполнен план по надоям молока.

Новый примерный устав сельхозартели является еще одной, более высокой ступенькой на пути укрепления колхозного строя, повышения продуктивности всех отраслей сельскохозяйственного производства.

А. ЗАБАЗНОВ,  
колхозник.

## Скоту — теплую зимовку!



На первом отделении молодого совхоза «Братский» деятельно готовятся к содержанию скота в зимних условиях. Животноводы ремонтируют коровники и телятники, приводят в порядок бытовые помещения и базы.

Работницы В. К. Петрова, К. Ф. Панычева, А. К. Рубан, А. В. Хижняк, А. М. Ануфриева и Н. И. Левченко спешат. Они заканчивают побелку коровника. Время не ждет.

Фото А. Бурдюгова.

## Последние приготовления

ЗИМОВКУ скота животноводы Ново-Мартыновского зерносовхоза нынче встречают более организованно, чем в прошлом году. Подготовку животноводческих ферм к зиме они начали еще летом. Времени было достаточно для того, чтобы все фермы привести в порядок. Созданные на отделениях специальные бригады отремонтировали в помещениях крыши, полы и кормушки.

В совхозе было создано несколько бригад по заготовке кормов. Это позволило хозяйству подвезти почти все грубые корма к фермам. Сено, солома сложены в большие скирды. Корма отданы под ответственность фуражиров.

Большую работу в совхозе

ведут по приготовлению кормов. В ход пущены все имеющиеся механизмы, с помощью которых дробят солому, приготавливают сено и муку.

На первом отделении, которым руководит И. Е. Кучма, создан цех гидролиза соломы. Он уже начал работу.

Все это даст возможность совхозу закрепить успехи, достигнутые в летний период и добиться зимой высокой продуктивности общественного скота.

Сейчас между отделениями проходит взаимопроверка готовности ферм к зимовке скота. Недостатки немедленно устраняются.

М. ПОПОВ,  
зам. директора совхоза.

Технологией искусственного осеменения животных в колхозах и совхозах Кубани заняты тысячи квалифицированных работников. Однако обязанности техников-осеменителей до последнего времени не были четко определены, их нередко призывали выполнять несвойственные им функции. Существенные недостатки допускались в оплате труда этих работников. Они не были материально заинтересованы в увеличении выхода молодняка, и не удивительно, что яловость коров в отдельных хозяйствах достигала 35—40 процентов.

В целях повышения ответственности техников-осеменителей за порученное дело Государственный Комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы по согласованию с ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок отнес труд осеменителей к шестым разрядам тарифной сетки колхозно-ручных работ и работ в животноводстве.

Руководствуясь этим, Краснодарское краевое управление сельского хозяйства и крайком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок определили основные обязанности техников-осеменителей, занятых искусственным осеменением коров и телок, а также разработали рекомендации по оплате их труда. Этими рекомендациями в какой-то мере, очевидно, смогут воспользоваться в колхозах и совхозах других областей Северного Кавказа.

Чтобы не допускать разноречия в нагрузках скота на осеменителей, рекомендовано установить годовую норму: при осеменении коров — 500 и при осеменении телок — 300 голов на работника. Рекомендуется ежемесячно выплачивать техникам-осеменителям гарантийный минимум в размере 50 рублей. В дополнение к этому за каждого родившегося и оприходованного

## Обязанности техника-осеменителя И ОПЛАТА ЕГО ТРУДА

теленка от первотелки, слученной в возрасте до двух лет, начислять по 2 рубля 70 копеек, а за теленка, полученного от телки старше двух лет, — по 1 рублю 36 копеек.

Чтобы повысить заинтересованность осеменителей в своевременном получении приплода, рекомендуется оплачивать их труд в зависимости от сроков осеменения. Если теленок получен от коровы, оплодотворенной в течение двух месяцев после растела, то осеменителю выплачивать за каждого теленка по 1 рублю 62 копейки, при оплодотворении в более поздний срок — 83 копейки. Эти деньги рекомендуется выплачивать по

### РЕКОМЕНДУЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ

частям. В первом случае за каждую осемененную корову следует выдавать авансом по 50 копеек, во втором случае — 45 копеек. Окончательный расчет следует производить после растела коров и оприходования телят.

А какой общий приплод должен быть в стаде? В передовых хозяйствах от ста коров получают по 96—98 телят. Но чаще пять коров дают по четыре, а то и по три теленка, то есть одна-две пятого стада остаются яловыми. Рекомендациями предусматривается материальная заинтересованность животноводов в увеличении приплода. В качестве нормы установлено получать в среднем от ста коров по 88 телят. За каждого теленка, полученного сверх указанного количества, технику-осеменителю выдается премия в размере пяти рублей.

Большое внимание уделяется организации труда техников-

осеменителей. Один осеменитель должен обслуживать дватри пункта искусственного осеменения на фермах, расположенных недалеко друг от друга. Колхозы и совхозы обязаны предоставлять техника-осеменителям транспортные средства (лошадь, велосипед, мотоцикл) или же доставлять их к месту работы регулярным транспортом, например, молоковозными машинами.

В некоторых хозяйствах производство молока не является основной задачей животноводства, в них мало крупного рогатого скота, особенно коров, и поэтому техник-осеменитель может оказаться неполностью загруженным. Как быть? В этом случае рекомендуется поручить ему функции бригадира с доплатой 25 процентов основного заработка.

В обязанностях, определенных рекомендациями, регламентируется рабочий день техника-осеменителя. Он должен сам оборудовать свое рабочее место, в частности, смонтировать необходимое оборудование, содержать в чистоте и порядке пункт искусственного осеменения, дезинфицировать помещение лабораторий, красить станки и предметы оборудования.

Техник-осеменитель должен также получать со станции искусственного осеменения сперму и хранить ее до использования. Перед оплодотворением животных проверить качество спермы, готовить инструменты (мыть, стерилизовать и т. д.).

Осеменение коров и телок производит лично техник-осеменитель. В его обязанности входит отбор в закрепленных стадах коров и телок, пришедших в охоту, ранняя диагностика стельности животных лабораторными методами или ректально (под руководством ветеринарного врача). Он должен также ежемесячно отчитываться о проделанной работе перед главным зоотехником хозяйства, бухгалтером и станциями по племенной работе и искусственному осеменению.

Изложенные рекомендации по определению обязанностей техников-осеменителей и оплате их труда являются примерными. Они могут быть изменены в зависимости от конкретных условий хозяйств.

«Ленинец», стр. 3

## СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

свой облик. Здесь вырастают новые жилые дома, культурно-бытовые и производственные здания. Часть из них возводит коллектив Цимлянского отделения «Межколхозстрой».

В этом году, например, межколхозстройцы построили в станице два двухквартирных

дома, телятник на 200 голов. В конце октября намечается сдать в эксплуатацию четырехрядный коровник. Это будет хороший подарок колхозным животноводам.

● ЧТОБЫ починить обувь, сшить костюм, платье, жители станицы Дубенцовской вынуж-

дены были ездить в Цимлянск или другие населенные пункты, имеющие бытовые мастерские. На это тратилось много личного и рабочего времени.

Заботясь о благе тружеников села, Цимлянский райбыткомбинат открыл в станице свой филиал. В нем есть ателье по пошиву одежды, сапожная мастерская. В ближайшие дни начнет работать парикмахерская.

● В СТАНИЦЕ Ново-Цимлянской — центральной усадьбе сельхозартели имени Орджоникидзе — недавно открылась новая колхозная столовая на 60 мест. В большом светлом зале установлены красивая мебель, цветы. К услугам посетителей большой выбор блюд.

В этом же здании есть комнаты для приезжих.

● СТАНИЦА Маркинская колхоза «Клич Ильича» меняет

Новые обряды —

в быт трудящихся

# День рождения доярки

25 сентября. Вечер. Празднично одетые, с отличным настроением животноводы второго отделения Ново-Мартыновского ферросоюза идут в клуб. Сегодня там отмечается день рождения передовой доярки молочно-товарной фермы № 1 Марии Тихоновны Антоненко.

Вечер открыл секретарь парторганизации отделения Иван

Владимирович Скунев. Именинницу приглашают в почетный президиум. Управляющий отделением Григорий Пименович Зюзин сказал, что труд доярки Антоненко служит примером для других животноводов.

Председатель рабочего отдела тов. Ильин, поздравив Марию Тихоновну с днем рождения, от имени дирекции вручил ей

подарок. А доярка Зина Фокина вручила подарок от имени коллектива фермы № 1. Комсомольская организация посвятила имениннице небольшой концерт. После концерта проводились игры.

Вечер прошел весело, оживленно. Доярка Антоненко, проработавшая на ферме 11 лет, депутат сельсовета, тепло поблаго-

дарила коллектив за оказанное ей внимание.

Доярки МТФ № 1 решили торжественно отмечать день рождения всех членов этого коллектива.

Так новые обряды прочно входят в жизнь тружеников села.

**А. КРЫГИНА,**  
заведующая  
Пробужденновской библиотекой.



## ПАМЯТИ ОСТРОВСКОГО

В ГОРОДЕ Волгодонске состоялся вечер, посвященный памяти советского писателя Николая Островского. Многочисленные посетители ознакомились с выставкой произведений Островского и об Островском, организованной городской библиотекой.

Театральный коллектив Дворца культуры «Юность» под руководством режиссера Б. А. Подвалова выступил с интересным моноспектаклем. Участники самодеятельности ознакомили зрителей с малоизвестными письмами Островского. Текст читали Владимир Перетягин, Людмила Ковалева и другие. Очень хорошим было световое оформление спектакля.

В заключение вечера присутствующие посмотрели художественный фильм «Рожденные бурей».

**Т. ПОПОВСКАЯ,**  
зав. горотделом культуры.

ПАРИЖ. В столице Франции открылась выставка продукции радиотехнических фирм. На выставке экспонируется много образцов современных радиоприемников и телевизоров.

НА СНИМКЕ: один из самых малогабаритных телевизоров в мире. Питание от одной батареи обеспечивает бесперебойную работу телевизора в течение 15 часов. Вес вместе с батареей — 5,9 фунта (примерно 2,5 кг.).

Фото ЮПИ—ТАСС.

## Беседа с читателем на международные темы

Воспринимая интересы английских нефтяных компаний на Ближнем Востоке. Здесь находится штаб командования вооруженными силами Англии на Ближнем Востоке. Аден служит важным связующим звеном в системе английских военных баз.

Аден вопреки воле его населения, Адену было предоставлено местное «самоуправление» в лице законодательного совета и министров. Однако фактическая власть продолжала оставаться в руках английского верховного комиссара.

прекращается ни на день. Тогда Лондон прибег к уже испытанным, крайним мерам: 25 сентября было разогнано законодательное собрание Адена, уволены министры, установлено в Адене чрезвычайное положение, туда введены войска. В городе начался террор и массовые аресты.

Патриоты Адена, объединяемые фронтом национального освобождения юга Аравийского полуострова, усилили сопротивление колонизаторам. 2 октября по призыву этого фронта и конгресса профсоюзов Адена началась всеобщая 24-часовая забастовка протеста, парализовавшая жизнь города и порта Аден. Закрылись рестораны, рынки, бездействовал городской транспорт. Забастовка принесла стопроцентный успех, союзная английская газета «Санди таймс». За забастовкой последовали многолюдные демонстрации. Дубинки полицейских и гранаты со слезоточивым газом не помогли рассеять демонстрантов. В помощь полиции были вызваны войска. Между демонстрантами и войсками начались столкновения, в результате которых истреблены убиты и ранены. Арестовано свыше 800 аденцев. Над городом кружат английские самолеты и вертолеты.

Репрессивные меры в отношении Адена заставили отвернуться от англичан даже тех политических деятелей, которые были склонны к компромиссам. Газета «Обсервер» заявляет, что незаконные меры в Адене «вынуждают аденцев умеренных взглядов если не вступить в ряды борцов фронта национального освобождения, то по крайней мере сочувственно относиться к нему».

**Д. КАСАТКИН.**  
(ТАСС).

Зам. редактора  
**Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.**

## Из новых стихов

### ОСЕНЬ

Вы опять улетаете,  
Птицы?  
Нас опять покидаете?  
Снятся  
Вам чужое тепло,  
А здесь осень, темно,  
Ветер, как сумасшедший,  
Злится.

Нет, я вам не завидую,  
Птицы!  
Свет чужой земли  
Мне не снится,  
Не нужна мне  
прощальная грусть.  
Я с тобой остаюсь,  
Моя Русь!

**П. КИЧАТОВ,**  
студент Ростовского  
госуниверситета.

### Ночной химкабинет

Положила голову луна  
На плечо задумчивого

облака,  
В дымном блеске голубого

сна  
Бродит ночь пробирками

и колбами,  
Тайнами запруженных кусты.

В лунном свете хочется

купаться,  
Снится колбам тяжесть

кислоты  
И ребячьи ласковые пальцы.

**Н. ПАШКОВ,**  
ученик Романовской

средней школы.

### Происшествие

#### Достукался

Алексей Давиденко, житель поселка Ново-Соленого, был неоднократно судим. Но не захотел он извлечь из этого урок для себя. Страсть к алкоголю оказалась сильнее привязанности к семье, детям. Напившись пьяным, Давиденко устраивал дебоши в общественных местах, не оставляя в покое детей и жену.

А в конце минувшего месяца в парикмахерской похитил 24 флакона одеколора.

За кражу и недостойное поведение Давиденко понесет заслуженное наказание.

**В. ВОРОНОВ,**  
уполномоченный горотдела милиции.

# Почему льется кровь в Адене

В сегодняшней беседе мы расскажем о положении в Адене, английской колонии на юге Аравийского полуострова. Иностранцы телеграфные агентства передают, что улицы Адена, главного города колонии, наполняют поле боя. Английские войска применяют против аденцев оружие и слезоточивый газ. Среди гражданского населения имеются жертвы. Каждый день в порт Аден морем и по воздуху прибывают новые подкрепления карателей.

Так английские колонизаторы отвечают на законные требования аденцев о предоставлении им права на свободу и независимость.

Правящие круги Англии всеми мерами пытаются удержать Аден в качестве своей колонии, так как этот пункт играет исключительно большую роль в колониальной политике Англии.

Аден — крупный порт и важная военно-морская база, охра-

Держать Аден в колониальной неволе Англия стремится и по другим соображениям: этот город ввиду наличия в нем значительных отрядов рабочего класса, организованных в профсоюзы, оказывает революционизирующее влияние на другие английские колонии на юге Аравии. В Лондоне понимают, что если Адену предоставить независимость, то дни колониального господства Англии в этом районе станут еще короче. И вот Англия на протяжении последних лет осуществляет ряд маневров с целью укрепить свои позиции на юге Аравии, помешать Адену выйти на путь независимости. В 1959 году Англия создала федерацию южной Аравии, в которую вошли шестнадцать марионетных княжеств, во главе которых стоят находящиеся в услужении у Лондона феодальные шейхи и султаны. В 1962 году в федерацию был включен и

Но Лондон не остановился на этом. Осенью 1964 года англичане выдвинули план преобразования федерации в единое марионетное государство. Расчет был прост: Аден расторгнется среди других феодальных княжеств этого «государства», власть в котором номинально будет принадлежать феодалам, а с ними Лондону будет легче договориться по всем вопросам, в том числе и о военной базе. Англия прилагает немалые усилия чтобы ускорить воплощение в жизнь этого плана. В августе в Лондоне состоялись переговоры, посвященные выработке конституции будущего единого государства Южной Аравии. Переговоры эти потерпели провал из-за сопротивления патристических сил юга Аравии.

Коварные планы колонизаторов вызвали новую волну освободительной борьбы в Адене, которая в последние годы не

### Телевидение

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Воскресенье, 10 октября

10.00 — Для школьников, «Будильник». 10.30 — «Поет пионерия». Концерт. 11.10 — «Муравьишка-хвастунышка». Мультипликационный фильм. 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Этих дней не смолкнет слава». Переда-

ча из Таллина. 14.30 — Международные соревнования по колному спорту. Передача из Пардубице (Чехословакия). 15.40 — «Люблю я осень русскую». Музыкально-литературная композиция. 16.10 — «Неопалимые». Репортаж из Центрального музея Вооруженных Сил СССР. 16.40 — Телевизионные но-

вости. 16.50 — «Музыкальный киоск». 17.20 — «Телевизионное окно сатиры». 17.30 — «Левша». Мультипликационный художественный фильм. 19.00 — Концерт. 20.00 — «На стадионах и спортивных площадках». 20.45 — Телевизионные новости. 21.00 — «Перспект Молодости». 22.35 — «Новости дня». Киножурнал. 22.45 — «Музыкальный автомат».

МОНТАЖНОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ  
ТРЕСТА  
«ТЕПЛОЭНЕРГОМОНТАЖ»  
ТРЕБУЮТСЯ

крановщики козлового и дизель-электрического кранов. Обращаться: г. Волгодонск, ТЭЦ, «Теплоэнергомонтаж». Телефон 6-5-91.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА 1966 ГОД  
на объединенную  
газету **„Ленинец“**

Подписку на газету можно оформить в пунктах подписки «Союзпечати» и у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, совхозах, учебных заведениях и других организациях, а также в отделениях связи и на почтамтах, как за наличный расчет, так и в рассрочку.

## ЦИМЛЯНСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ № 3 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

главный механик, мастер по комплектации, электромонтажники 2—5 разрядов, трактористы, каменщики, плотники.

За передвижной характер работ производится доплата в размере 30 процентов тарифной ставки.

По вопросам найма обращаться в отдел кадров участка.

## ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

мужчины и женщины следующих специальностей: водители автопогрузчиков, лифтеры, дежурные слесари, знающие автодело, электрослесарь по ремонту моторов, слесарь-сантехник, плотник, электрики-дежурные.

Требуются аппаратчики, слесари по ремонту, электрики (мужчины), грузчики.

Обращаться в отдел кадров химвкомбината.

Газета выходит 4 раза в неделю: по вторникам, средам, пятницам и воскресеньям.

Адрес редакции: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны: редактора—86-32, зам. редактора и отдела промышленности—84-24, сельхозотдела—86-44, отдела писем—84-24.  
Гор. Волгодонск, типография № 16, Ростовского областного управления по печати, Тел. 81-32.

Заказ № 1.140—6.002.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич